

## На встречу XXIV съезду КПСС

### Отвечаю делом

Погударному несут предпраздничную трудовую вахту горняки шахты «Алардинская». За 21 день октября они выдали на гора 5597 тонн угля сверх плана. Основой успеха явилась слаженная работа многих очистных участков. Сейчас отстают только два — первый и восьмой.

Особенно успешно идут дела на втором, двенадцатом, то есть надцатом, шестом и седьмом. Эти коллективы ежесуточно выполняют задания на 120 — 130 процентов. Только горняки участка № 7 в истекшие дни октября записали на сверхплановый счет более 4 тысяч тонн угля.

Алардинские горняки полны решимости ответить новыми производственными достижениями на предстоящие призывы ЦК КПСС, подготовить достойную встречу очередному съезду родной Ленинской партии.

### Наперекор трудностям

В дни предсъездового соревнования настойчиво преодолевают трудности и сокращают накопившийся с начала года угольный долг шахтеры «Капитальной-3». В прошлом месяце они перевыполнили план добычи топлива на 4940 тонн. Успешно работают и сейчас. Весомый вклад в успех вносят коллеги участков № 1, 3 и 7, возглавляемые И. Н. Самохваловым, А. С. Колышкиным и И. Н. Балахниным. За 21 день октября они соответственно в счет предпраздничных обязательств добыли 841, 618 и 1117 тонн консьюмерного угля. Успешно работают участки № 2, 4 и 11.

### Месячный — досрочно

Инициатор предсъездового соревнования коллектив Южно-Кузбасского производственного комбината добился новых успехов. 21 октября он завершил месячный план по реализации товарной продукции.

В оставшиеся дни новостройкам дополнительно будет отправлено на десятки тысяч рублей сборных железобетонных конструкций, пиломатериалов и столярных изделий.

### В ответ на призывы

На шахте «Шуштальская» ударным трудом отвечают на призывы ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции горняки участков № 2, 4, 6 и 10, возглавляемые т. Терехиным, Красовским, Карташевым и Добрачевым. Они ежесуточно перевыполняют задания, настойчиво ведут борьбу за качественные показатели. С начала текущего месяца в общей сложности ими было добыто более шести тысяч тонн сверхпланового топлива.

Особенно высоких показателей достигает коллектив участка № 4. В октябре он записал в счет предсъездовых обязательств более 2 тысяч тонн угля.



СВЕРДЛОВСК. В Доме политического просвещения начались занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма. Здесь свыше двух тысяч слушателей.

На снимке: слесарь-сборщик Ф. Мухаметханов (слева), учитель музыки В. Карпов, инженер-конструктор В. Меснякина, инженер В. Рогов, инкассатор К. Селезнев, врач Б. Серебряков после очередного занятия.

Фото А. Грахова.  
Фотохроника ТАСС.

### От съезда к съезду.

## Благосостоянию трудящихся — партийную заботу

Близится день, когда начнет работать XXIV съезд КПСС. Он подведет итоги разносторонней деятельности партии по руководству коммунистическим строительством внутренней и внешней политикой Советского государства за годы, истекшие после XXIII съезда, наметит перспективы и конкретные задачи дальнейшей борьбы советского народа за последовательное осуществление Программы КПСС.

Подготовка к этому выдающемуся политическому событию приобретает все более широкий размах. Трудящиеся нашего города хотят встретить очередной съезд партии новыми производственными победами. Десятки тысяч тружеников промышленных предприятий, строек, учреждений становятся на предсъездовую вахту. Они стремятся работать лучше и сделать больше. Подготовка к съезду во многом определяет сейчас всю трудовую, политическую и духовную жизнь партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех трудящихся. Добиваясь безусловного выполнения производственных планов и социалистических обязательств, партийные органи-

зации проявляют особую заботу об усилении авангардной роли коммунистов. На ряде предприятий проведены, а на остальных намечается проведение партийных собраний на тему: «Чем ты встретишь XXIV съезд КПСС?»

Оглядываясь на путь, пройденный после XXIII съезда Коммунистической партии, мы видим плоды и своего большого труда.

План по реализации промышленной продукции предприятиями города за 4 года и 9 месяцев выполнен на 83% раньше срока. Реализовано различной продукции сверх плана на 22 миллиона 313 тысяч рублей. Мы имеем полную возможность выполнить пятилетний план к 16 ноября. Добыто сверх плана 360 тысяч тонн угля, дополнительно выработано 112 миллионов 527 тысяч киловатт-часов электроэнергии, изготовлено 1010 тонн трубопроводов и много другой продукции. К уровню 1965 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 127 (5343)

СУББОТА

24

ОКТЯБРЯ

1970 года

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета

депутатов трудящихся.

## ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

### Сообщение ЦСУ СССР

поднялось производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Легкая и пищевая промышленность увеличила свое производство на 7 процентов.

Чтобы оценить этот показатель прироста, следует напомнить, что в народнохозяйственном плане на 1970 год прирост промышленной продукции определен в размере 6,3 процента.

Особенно значительно выросли те отрасли нашей индустрии, которые в решающей степени определяют технический прогресс всего нашего народного хозяйства. Это — химическая и нефтехимическая промышленность, увеличившая выпуск продукции на 12 процентов, машиностроение и металлообработка, где рост составил 11 процентов. На 13 процентов

поднялись производство кубометров газа, 465 миллионов тонн угля, 86,2 миллиона тонн стали, 40 миллионов тонн минеральных удобрений, 457 тонн химических волокон, 666 тысяч автомобилей, 341 тысячу тракторов, 6 миллиардов 438 миллионов квадратных метров различных тканей, 910 миллионов штук трикотажных изделий, 497 миллионов пар кожаной обуви, 3 миллиона

холодильников, 4 миллиона стиральных машин и т. д.

Производительность труда в промышленности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 7,2 процента.

За счет повышения производительности труда получено 88 процентов всего прироста промышленной продукции.

Выполнен план по себестоимости промышленной продукции. Сверхплановая экономия составила около 700 миллионов рублей. Прибыль промышленных предприятий по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 15 процентов.

Успешное выполнение девятимесячного плана промышленности является результатом социалистического соревнования работников промышленности за досрочное выполнение планов текущего года и восьмой пятилетки и достойную встречу XXIV съезда КПСС.

(ТАСС)

### ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН

В Москве 20-21 октября 1970 года состоялась встреча представителей 27 коммунистических и рабочих партий стран Европы.

Участники встречи обменивались мнениями по вопросам, связанным с борьбой за европейскую безопасность.

Встреча прошла в духе дружбы и братского сотрудничества.

(ТАСС).

### АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ «ЗОНД-8» В ПОЛЕТЕ

В соответствии с программой исследований космического пространства 20 октября в СССР осуществлен запуск автоматической станции «Зонд-8» по направлению к Луне.

По программе полета 24 октября станция «Зонд-8» совершил облет Луны, после чего выйдет на траекторию движения к Земле и 27 октября возвратится на Землю.

(ТАСС).

### В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРУ И ПРОПАГАНДИСТУ

личивающаяся с каждым годом оснащенность всех предприятий новейшей техникой, современным оборудованием. Но сама техника была бы мертвой, если бы не росли и не совершенствовались наши кадры, не развивалось их творчество, если бы партийные организации не обеспечили внедрения в практику передового опыта и достижений новаторов производства. Партийные организации настойчиво совершенствовали стиль партийной работы, методы руководства хозяйственным и культурным строительством, методы коммунистического воспитания трудящихся. Хорошие показатели достигнуты в результате самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих благодаря организаторской и массово-политической работе партийных организаций.

Трудящиеся города хорошо понимают, что быстрые темпы развития социалистической экономики являются прочной базой роста материального благосостояния и культуры советского народа.

(Окончание на 2-й стр.)

### А. В. Кагадей, секретарь ГК КПСС

прирост промышленной продукции составил 38,5 процента. Реализация за эти годы увеличилась на 39,5 процента. На 19,5 процента выросла по городу производительность труда.

Многие коллективы предприятий закончили выполнение пятилетнего плана по реализации продукции. Это — трудящиеся швейной фабрики № 14, шахты «Северный Кандыш». ЮК производственного комбината, центральных электромеханических мастерских, пивзавода, шахты № 9. Ряд других предприятий заканчивает пятилетку в ближайшие дни. Строители города выполнили пятилетний план освоения средств на строительно-монтажных работах. До конца года будет освоено сверх плана более 4 миллионов рублей.

ХХХ

Достижения не пришли сами собой. Этому способствовала уве-

# Благосостоянию трудящихся — партийную заботу

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Во всей своей деятельности, на всех этапах строительства нового общества высшим законом нашей партии и государства является постоянная забота об улучшении жизни людей.

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, горком партии, исполкомом городского Совета депутатов трудящихся, многие первичные партийные организации, хозяйственные руководители в текущей пятилетке уделяли больше внимания вопросам жилищного, коммунального, культурно-бытового строительства, торгового и бытового обслуживания населения, увеличению выпуска товаров народного потребления.

За годы пятилетки бюджет многих семей заметно пополнился: 12 тысяч человек стали пользоваться 15-дневным отпуском вместо 12-дневного. На 80 тысяч рублей снизился подоходный налог. От продажи товаров по ценам 1-го пояса в целом по городу трудящиеся сэкономили около 1 миллиона рублей. Основным источником удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся является зарплата. Она составляет примерно три четверти дохода рабочих. Среднемесячная зарплата рабочих у многих категорий рабочих значительно выросла.

Так, у трудящихся коммунального хозяйства — на 30,4 процента, здравоохранения — на 14,5, торговли — на 18,7, бытового обслуживания — на 13,2, транспорта — на 20,5 процента и т. д. В целом по городу среднемесячная зарплата составляет 140 рублей на трудящегося.

О росте благосостояния свидетельствует и рост покупательной способности рабочих и служащих. Продажа различных товаров для населения увеличилась за 9 месяцев текущего года в сравнении с соответствующим периодом 1965 года на 6 миллионов 355 тысяч рублей, а на каждого жителя города — на 25 процентов. За эти годы продано больше: ходильников — в два с половиной раза, телевизоров — в 1,6, стиральных машин — в 1,5, обуви — в 1,4, швейных изделий — в 1,5, мебели — в 1,2, мясомолочных, рыбных продуктов — на 40 процентов, яиц — в 1,4, фруктов — почти в два раза и т. д. Общий объем бытовых услуг на душу населения увеличился в 2,3 раза. Количество легковых автомобилей у трудящихся увеличилось на 60 процентов. Мотоциклов — на 77. И при всем этом вклады трудящихся в сберегательные кассы возросли в 1,8 раза, количество вкладчиков увеличилось на 20 процентов, сумма на 1 вкладчика составляет 486 рублей.

Значительно укрепилась за эти годы материальная база торговли. Постепенно пополняется торговая сеть новыми современными магазинами. Открыто 15 магазинов на 222 рабочих места. Это универсмаг в районе Солнечного, магазин «Ют» в Калтане, продовольственный магазин в поселке Малышев Лог и др. В ОРСе продтоваров перепедено 11 магазинов на новые формы торговли. Построено 3723 квадратных метров складских помещений и на 1858 тонн овощекартофелехранилищ.

В ОРСе промышленных товаров из 38 магазинов по прогрессивным формам торговли работает 24. Из них по методу самообслуживания — 6, по образцам — 11, открытой выкладке — 7. Значительное распространение получила форма торговли в кредит. В 1,6 раза больше предоставлено услуг по раскрою тканей. Организована продажа полуфабрикатов, подработка и подгонка изделий по фигуре, доставка товаров на

дом и т. д. Все это позволило улучшить культуру торговли, повысить деловой уровень торговых работников, улучшить условия работы и создать удобства для покупателей.

Составная часть советской торговли — общественное питание. В. И. Ленин называл общественные столовые «ростками коммунизма». За годы пятилетки введено 7 столовых и ресторанов. Все большее распространение получают прогрессивные формы обслуживания: продажа обедов по абонементам, продажа завтраков для шахтеров, обслуживание коллективных вечеров и т. д. По инициативе руководителей шахты «Капитальная-2» и ОРСа открыта в этом году подземная столовая, которая обеспечивает горячим питанием горняков шахты.

На 19,5 процента увеличилось производство собственной продукции. Отдел общественного питания проводится большая работа с кадрами. Ежемесячно проводятся кулинарные советы, работает 8 школ кулинарного мастерства, организуются конкурсы за лучшего заведующего производством, повара, кондитера, проводят чемпионаты, обмен опытом и т. д.

По сравнению с 1965 годом в ОРСе продовольственных товаров в настоящее время работают специалисты с высшим образованием в четыре раза больше, со средним специальным — в два с половиной раза, со средним — в два раза. В настоящее время учатся в техникумах, институтах, школах рабочей молодежи, в школах кулинарного и торгового мастерства более 500 человек.

В торговле много замечательных кадров, исполнительных, трудолюбивых, дисциплинированных, пользующихся заслуженным авторитетом у трудящихся города. Это повар столовой № 20 Вера Федоровна Аникина, продавец магазина № 17 Мария Кузьминична Селых, заведующая столовой № 18 Людмила Андреевна Мочалова, Любовь Яковлевна Миронник — заведующая отделом магазина № 26 промышленных товаров, член КПСС, ударник коммунистического труда и многие другие.

Между тем, состояние торгового обслуживания населения значительно отстает от предъявленных требований. Желает быть лучшим качество обслуживания. Покупатели тратят в очередях за приобретением продуктов в магазинах много времени. Выход — перейти на самообслуживание.

Об этом знают руководители торгующих организаций. В то же время развитие самообслуживания в торговле идет пока еще медленно. Партийным организациям торгующих предприятий необходимо активнее способствовать расширению самообслуживания, что положительно скажется на повышении культуры обслуживания трудящихся.

Для того, чтобы освободить наших женщин от тяжелого домашнего труда, нам и в дальнейшем еще с большой настойчивостью и оперативностью необходимо расширять сеть столовых, буфетов и т. д.

ХХХ  
Растут и благоустраиваются наши города, рабочие поселки. За 4 года и 9 месяцев введено в эксплуатацию 67798 квадратных метров жилой площади. Построено 4 школы на 3160 учеников, 5 детских садов на 700 мест, больница в поселке Малиновка на 120 коек, отремонтировано более 71 тысячи кв. метров жилья. На это израсходовано 3741 тысяча рублей. Коллектив дорожно-строительного участка построил 57 километров асфальтированных дорог, 26360 квадратных метров тротуаров. Большие работы в этом году проведены по освеще-

нию города. Трудящиеся поселка Малиновка получили воду от центрального водозабора, главный коллектор очистных сооружений протяженностью 14 километров, центральную котельную. Строится дворец культуры на 600 мест. Строители города в этом году сладут в эксплуатацию спортивный комплекс с плавательным бассейном, роддом на 120 коек, хлебозавод на 60 тонн и ряд других объектов.

Расширяются водопроводные, канализационные, дорожные сети. В целом по городу показатель водоснабжения увеличился со 111 литров до 227 на человека. Городской транспорт пополнился новыми автобусами и трамвайными вагонами. Введены в эксплуатацию пражечная, четыре парикмахерские, значительно улучшено бытовое обслуживание в администрации бытовых комбинатах многих предприятий. Улицы города украшают кварталы многоэтажных домов и зеленые насаждения. За годы пятилетки посажено 136 тысяч деревьев и 122 тысячи кустарников.

Освобено на шахтах на эти цели израсходовано 4 миллиона 262 тысячи рублей.

В городе 10 клубов и дворцов культуры, 17 киноустановок, самодеятельный народный драматический театр, 23 библиотеки с книжным фондом 545900 экземпляров, 35 общеобразовательных, 2 детских музыкальных и 7 школ рабочей молодежи, 84 детских сада, горный и вечерний энергетический техникумы, 3 профессионально-технических училища. В общеобразовательных школах, школах рабочей молодежи, в школах кулинарного и торгового мастерства более 500 человек.

Важным источником повышения материального благосостояния трудящихся являются общественные фонды потребления. Они включают в себя средства государственного социального страхования и пенсионного обеспечения, а также суммы, расходуемые на народное образование, медицинское обслуживание и другие выплаты и льготы трудящимся. Например, расходы на просвещение и здравоохранение в текущем году достигли по городу 9445,1 тысячи рублей. Рост к 1965 году составил 35,8 процента. А 14712 пенсионеров получают теперь в год 7016,3 тысячи рублей.

Мерилом жизненного уровня трудящихся является то, что у нас, как известно, не существует платы за медицинское обслуживание, за лечение в школе, в техникуме, в высшем учебном заведении. Государство, взяв эти расходы на себя, затрачивает на обучение школьника около 100 рублей, на содержание ребенка в группе с продленным днем — до 180 рублей, а в школе-интернате — до 700 рублей в год. Подготовка специалиста со средним спе-

циальным образованием обходит государству до 500 рублей и с высшим образованием до 850 рублей в год. В нашем горном техникуме средняя стоимость подготовки одного специалиста по данным 1966 года составляет 6293 рубля — на базе 8 классов на дневном отделении, 4720 рублей — на базе 10 классов, 2846 рублей — на вечернем отделении и 1937 рублей — на заочном.

## ХХХ

Большие перемены за годы пятилетки произошли в условиях труда рабочих города. На каждом предприятии в соответствии с коллективными договорами расходуются крупные, причем, всеэвозрастающие суммы на охрану труда, технику безопасности, санитарно-бытовое обслуживание. Только за последние три года для службы быта выделено 2042 квадратных метра площади.

В настоящее время строятся Дом быта, комплексная мастерская.

Много замечательных и хороших людей трудятся на предприятиях бытового обслуживания. Это прачка бани № 6 бани-прачечного треста Фаина Федоровна Хапакныш, радиомастер телевизионного ателье Геннадий Григорьевич Генералов, парикмахер комбината бытового обслуживания Элеонора Евгеньевна Ниденталь, фотограф комбината бытового обслуживания, член КПСС Евдокия Трофимовна Ладыгина и многие другие.

И все-таки уровень бытового обслуживания в городе низок. Комбинат бытового обслуживания не выполняет плана. Качество исполняемых заказов не отвечает современным требованиям, нарушаются сроки исполнения заказов, не полностью удовлетворяется потребность населения в услугах по ремонту предметов домашнего обихода.

Несмотря на то, что большинство наших предприятий, учреждений и организаций работает сейчас на пятидневной рабочей неделе, ряд предприятий сферы бытового обслуживания до сих пор не перестроился в свою работу по-новому. Исполкому городского Совета необходимо еще раз изучить эти вопросы более внимательно и установить дни и часы работы их так, как это удобнее для большинства населения города.

Серьезные наработки у жителей города продолжают вызывать неудовлетворительную работу пассажирского транспорта, банно-прачечного треста, узла связи, управления коммунального хозяйства.

Ко-где допускается формальный подход к удовлетворению бытовых запросов трудящихся.

У нас есть еще руководители — любители подменять деловую конкретную работу общими призывами и фразами.

Дальнейший подъем благосостояния трудящихся, удовлетворение культурно-бытовых нужд — это важнейшая политическая задача всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, исполкома городского Совета, всех без исключения хозяйственных руководителей, это должно быть предметом их постоянной и первостепенной заботы.

Ликвидация недостатков в культурно-бытовом обслуживании трудящихся будет хоропим подарком XXIV съезду КПСС.



Работники центральной аптеки вносят свой трудовой вклад в дело выполнения социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС. Стремление полнее удовлетворить различные запросы населения в аптекарских това-

рах характерны здесь для каждого. Отлично зарекомендовали себя работники отдела горючих лекарств Вера Дмитриевна Князева и Евтолия Николаевна Годарева, которых вы видите на снимке.

Фото С. КРАУЗЕ и В. УДОДОВА.

# Рубеж пятилетки взят!

## Широкой поступью



На снимке: работники ОШСУ штукатур Галя Косун, плотник Е. А. Игловский, мотористка В. А. Емельянова, трубоукладчик И. И. Горячев и начальник участка Н. Ф. Куприн.

В минувшую среду завершили задания пятилетки осинниковские шахтостроители. Об этом сообщил в редакции председатель пострикма ОШСУ И. А. Кинжиков.

— Скажите, Илья Антонович, сколько освоено средств за этот период?

— 17 миллионов 317 тысяч рублей, — отвечает председатель. — Я имею ввиду сумму, которая освоена силами шахтостроителей.

— Что было сделано строителями?

— Объекты эти известны. Но, пользуясь случаем, назову лишиший раз. В эксплуатацию было сдано 17357 квадратных метров жилья. Это значит 561 семья получила новые благоустроенные квартиры. Построены школа на 960 мест, плащевая фабрика, детский сад на 100 мест. Закончено строительство централизованного лесного склада. В стадии окончания работы на строительстве хлебозавода и роддома. Полностью, в сумме 600 тысяч рублей, освоены средства, отпущенные для строительства в селах жилья, объектов культурного и хозяйственного назначения.

— А как обстоит дело с горными работами?

— Есть здесь специфические трудности. Тем не менее, в целом коллектив не выбывает из графика работ. А, например, горняки второго цеха еще десятого октября закончили задания пятилетки. Ими освоено на горных работах 5858 тысяч рублей вместо 5509. Всем памятна проходка ствола № 6. Бригада Шербака установила здесь всероссийский рекорд, пройдя в месяц 130,7 м вертикального ствола. Скоростные темпы позволили пройти ствол в короткий срок. Полностью комплекс шестого ствола будет завершен к 7 ноября текущего года. Пройден ствол № 4 на шахте «Капитальная-3». Из-за геологических особенностей его прохождение было связано с большими осложнениями. Сделано немало и других работ.

— Что способствовало досрочному завершению пятилетки?

— Прежде всего, правильная организация труда, аккордно-примальная оплата и рост механизации трудовых процессов. Работы механизированы на 90,95 процентов. При проходке ствола № 6 впервые был применен погрузчик КС-2У. Механизированы даже

строительные работы: малярные и штукатурные. Много значит применение новых материалов. Например, настилка полов линолеумом. На горных работах наши рационализаторы теперь применяют бетонопогрузчик, который изобрели сами. Это сделано в результате поисков резервов производства, о чем напоминает ЦК КПСС в своем Письме.

— В нем и об экономии говорилось.

— Да. В этом отношении у нас большую роль играет хозрасчет, который действует в строительных бригадах. С начала пятилетки им выплачено за сохранность материалов и бережное их использование 2734 рубля.

— Известно, что соревнование у вас тоже находится на видном месте.

— Тут вся сила в гласности. Важно как можно шире освещать его ход, чтобы рабочий постоянно знал о результатах своего труда. Шире приходится применять и поощрительную систему. Аккордно-премиальной оплаты у нас охвачено 60 процентов тружеников. С начала пятилетки выплачено 157317 рублей премиальных.

— Как у вас идет предс'ездовское соревнование?

— Были взяты повышенные обязательства. План этого года шахтостроители брались выполнить к 5 декабря. Но из экономических источников известно, что он будет выполнен своими силами к 1 ноября. Коллектив 1 участка, где начальником В. И. Адаменко, годовой план завершает сегодня. Этот коллектив занят на строительстве роддома и двух жилых домов. Так, вот идет соревнование. Первенство удерживают бригады: проходческая А. Г. Грушева, строительные Е. Е. Чичканова, Н. А. Федотова, М. Д. Варфоломеева, М. С. Горюхова и другие.

План первого квартала будущего года мы намерены завершить к 25 марта. В том же году шахтостроители перейдут на строительство домов в крупнопанельном исполнении. Первым будет построен жилой дом на 90 квартир по кредитам УКСа. Крупнопанельное строительство характерно тем, что дома будут строиться на два месяца раньше, нежели из кирпича. А это уже прогресс.

П. СТАРОДУМОВ.

составил 1 млн. 348590 рублей. План текущего года коллектив намерен завершить к 1 декабря.

У трамвайщиков увлекательные перспективы. Начальник управления А. К. Фрик замечает:

— Уже в этом году трамвайный парк пополнится восемью новыми машинами. Они будут автоматизированы, комфортабельны. И, разумеется, даже опытным водителям, прежде чем управлять ими, придется подучиться. Но это им не впервые. Ведь трамваи усовершенствуются из года в год.

Соревнование продолжается. И можно уверенно сказать, что к открытию с'езда число передовиков пополнится.

### Новости НАУКИ и ТЕХНИКИ

#### МАЛЕНЬКИЕ СИЛАЧИ

Известно, что ручной труд больше всего применяется при погрузочно-разгрузочных работах. Это сдерживает рост производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Поэтому механизации погрузочно-разгрузочных работ уделяется в настоящее время особое внимание. Большую роль в этом играют автопогрузчики. Везде, где они используются — а они применяются во всех отраслях, — производительность труда возрастает во много раз.

С заводских конвейеров ежегодно в среднем сходит более 10 тысяч автопогрузчиков различного назначения и грузоподъемности. Почти со всеми их марками посетители ВДНХ могут ознакомиться в разделе «Автомобильная промышленность» павильона «Машиностроение». О их достоинствах говорят хотя бы такой факт: советские автопогрузчики экспортятся более чем в 50 стран.

Одна из новинок — универсальный автопогрузчик грузоподъемностью 1000 килограммов Ереванского завода автопогрузчиков. Маленький, юркий, он хорошо справляется с погрузо-разгрузочными работами внутри вагонов, в трюмах кораблей, в узких проходах цехов.

А вот другой автопогрузчик — модели 4045М. Его грузоподъемность — 5,000 килограммов. Он позволяет механизировать погрузо-разгрузочные работы на товарных базах, складах, строительных площадках, железнодорожных станциях и т. д.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС)

## ДОБРОГО ПУТИ

В июле областной комитет партии одобрил инициативу передовых коллективов Кузбасса, взявшими новые трудовые обязательства в честь XIV с'езда КПСС. Среди них были названы трудящиеся Прокопьевского управления трамвая, которые обязались выполнить годовой план перевозки пассажиров к 20 декабря.

Когда эта весть дошла до наших работников трамвая, то они высказали не совсем лестные замечания в адрес прокопчан. Водитель А. Черноусова говорила: «Во-первых, у них поток пассажиров намного больше, чем у нас. Во-вторых, у них хорошая ремонтная база. Могли бы и на большее замахнуться».

И, конечно же, срок выполнения плана, названный прокопчанами, никого не устраивал. Осинниковские работники трамвая взяли более весомые обязательства. Во всех службах развернулось предс'ездовское соревнование. На тяговых подстанциях были озабочены одним: лишь бы не прекратилась подача электроэнергии; а на себя такие дежурные, как Т. Джибера и К. Таберта налегают — не подведут. Сложнейшее электрохозяйство они знают, как свои пять пальцев. А если вдруг случится что-то на помощь спешат ремонтники. И по признанию дежурных оперативней всех пока оказывалася

М. Замалов.

В вагонном отделении свои заботы. От них зависит долговечность поездов. Некрупные детали изготавливает токарь Н. Аксель, но каждая из них способствует бесперебойному движению трамваев. Также от души работают здесь слесарь Н. Гаврилин и рабочая Е. Зеленцова.

Очень трудно приходится путьцам. Остановить движение в дневное время невозможно, и ремонт путей приходится вести при движущемся транспорте. Знай только успевай. Недаром Р. Чубукова в шутку говорит:

— Без нас трамваи в кюветах бы лежали..

Следует заметить, что работники трамвая учитывают трудности службы пути. Только за последнее время они организовали два субботника по наведению порядка в этом хозяйстве.

Ну, а как трудятся те, с кем пассажирам приходится постоянно общаться? В управлении на это отвечают так:

— Если в целом, — то неплохо. В частности же, есть единичные случаи, особенно со стороны кондукторов, неуважения к пассажирам. С ними, разумеется, проводится определенная работа.

Единичные случаи! А ведь когда... Впрочем, зачем воротить старое? Ведь нам дороги лучшие примеры сегодняшнего дня. Маяками предс'ездовского

соревнования стали кондукторы Т. Петрищенко, Л. Габриель, Н. Горбатюк, А. Жданова, Т. Евсеева, М. Куприенко. Безупречнонесут свою нелегкую службу водители: А. Черноусова, Т. Семёнова, К. Калинина, Н. Безматерных, Л. Пчельникова, Г. Куйдова и другие.

Развернувшееся соревнование дало замечательные результаты. Работники трамвая досрочно — на 68 дней раньше срока закончили задания пятилетки. Было перевезено 44 млн. 953100 пассажиров. Доход от эксплуатации

### Месячник книги

Как мы уже сообщали, с 20 октября по 20 декабря обком ВЛКСМ и областной центр поставили провести Всекузбасский месячник по распространению молодежной книги.

Особенно оживленно месячник книги в нашем городе проведен на Высоком.

Нарядно и празднично выглядят магазины. Ставший проверкой Валентина Чернова, молодой специалист, комсомолка, оформила выставки книг

«Идеи Ленина живут и побеждают». «В помощь слушателям системы партийной учебы».

Вывешаны лозунги и плакаты, систематически пополняются новинками оконные витрины. В целях более полного удовлетворения запросов книг обявлены в куплено подержанных книг в населения. Дополнительно куплено и пролано книг более чем на 200 рублей.

Большую помощь в пропаганде книги магазину оказывают школьники поселка Выполняющая задачу ИК ВЛКСМ, учащиеся школ № 23 и 33 отобрали для распространения книг на сумму 200 рублей.

Некоторые классы уже отились о своей работе.

В начале октября книжный магазин организовал успешную торговлю книгами на вечере, посвященном 75-летию со дня рождения С. Есенина. Организован постоянный стол торговли книгами в промтоварном магазине.

Работники магазина ставят перед собой цель — довести книгу до каждой шахтерской семьи.

Большую работу магазин проводит по организации сбора заказов на книги на 1971 год. Оформлен стол для приема предварительных заявок. Г. МИТРОШИНА.

## Наш календарь



Исполнилось 100 лет со дня рождения русского писателя Ивана Алексеевича Бунина (1870—1953). Творчество его глубоко национальное. Судьба русского народа, русского крестьянства он посвятил самые талантливые страницы своего литературного труда. Не поняв и не приняв Великую Октябрьскую социалистическую революцию, писатель эмигрировал. Но любовью к России, к русскому народу было проникнуто и все его послереволюционное творчество. Пoэтические бунинские рассказы 90-х годов, «крестьянские новеллы» и другие произведения живут в русской литературе и в сердцах ее читателей.

Фотохроника ТАСС.

За четыре года текущий пятилетки на просторах нашей страны возникло 100 новых городов, введено в действие около 1500 крупных промышленных предприятий. В широких масштабах реконструируются и благоустраиваются существующие города и села, ведется массовое жилищное и культурно-бытовое строительство. За этот период почти 44 миллиона советских людей получили новые квартиры или улучшили свои жилищные условия.

В этой созидающей работе важная роль принадлежит советским архитекторам. 21 октября зодчие страны собрались в большом Кремлевском Дворце на свой V съезд.

Тепло встретили делегаты и гости съезда появление в ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Открывая съезд, первый секретарь правления Союза архитекторов СССР Г. М. Орлов выразил

## Всесоюзный съезд архитекторов

заполненную благодарность партии и правительству за высокую оценку деятельности советских архитекторов — наградил Союз архитекторов СССР орденом Ленина.

Секретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов огласил приветствие съезду от ЦК КПСС и Совета Министров, встреченное долго и несмолкающими аплодисментами.

С отчетным докладом правления Союза архитекторов СССР выступил Г. М. Орлов.

400 миллионов квадратных метров новых жилищ, введенных в эксплуатацию за последние 4 г., сказал докладчик, закрепляет за нашей страной ведущее место в мире по темпам жилищного строительства. Для строительства

в 1971-1972 г. г. подготовлены новые серии типовых жилых домов. По целому ряду показателей их можно признать шагом вперед в получении качества городского жилища. В предстоящем пятилетии в огромных масштабах будет осуществляться жилищное и культурно-бытовое строительство на селе. Для капитального строительства в колхозах и совхозах предусматривается выделить 74 миллиарда. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР об упорядочении строительства на селе в стране идет напряженная работа по проектированию экспериментально-показательных поселков, совхозов и колхозов.

Наш съезд, сказал в заключение Г. М. Орлов — это отчет архитекторов перед народом, перед партией. Отчет тем более ответственный, что он происходит в юбилейный XXIV съезд КПСС.

(ТАСС)

## Темные махинации эмигрантского отребья

АНКАРА (ТАСС). Как уже сообщалось, турецкие власти до сих пор не решили вопроса о выдаче двух преступников-убийц, которые совершили бандитское нападение на экипаж советского самолета «АН-24». Официальный представитель министерства юстиции Турции заявил, что «возможно пройдет неделя или больше, прежде чем будет при-

нято решение» в отношении этих бандитов.

В этой связи обращает на себя внимание активизация всякого рода темных эмигрантских и антикоммунистических организаций, которые пытаются оказать прямое давление на правительство Турции и выступают, как указывает агентство Франс Пресс, «с требованием не выдавать похити-

телей самолета». Сообщается, что в Анкару из США с этой целью уже прибыли «руководители организаций литовских эмигрантов».

Общеизвестно, что делами этих организаций заправляют военные преступники, тесно сотрудничавшие в свое время с нацистами, и сами совершившие множество кровавых преступлений против советского народа, а сейчас находящиеся на содержании империалистических разведок, в частности Центрального разведывательного управления США.

## Кузница кадров

В этом году исполнилось 30 лет со дня организации системы профессионально-технического образования. Кузницей кадров называют профессионально-технические училища. За эти годы миллионы молодых специалистов получили рабочую путевку и влились в отряды шахтеров, слесарей, штукатуров.

В 1917 году было организовано ГПТУ-68, 45 тысяч бывших учащихся трудятся сейчас на предприятиях города и области.

На торжественную линейку, посвященную юбилейной дате, выстроились 17 октября более двухсот учащихся ГПТУ-68. Новый учебный год начался с 1 сентября, но по-настоящему к занятиям приступили только в октябре. Почти целый месяц учащиеся оказывали помощь сельчанам в уборке урожая. За отличную работу ценные подарками были награждены В. Рай, В. Белицкий, А. Никитин, Н. Фисенко, Н. Страузова, В. Афанасьева и другие.

Вместе с директором училища проходили по учебным кабинетам, где ребята получают не только хорошие теоретические знания, но имеют возможность подкрепить их практическими занятиями на самых разнообразных действующих макетах.

Бот кабинет автодела. Заведует им Николай Поликарпович Каракин. Это под его руководством учащиеся сами изготавливают макеты двигателей внутреннего горения в разрезе, на которых они учатся производить ремонтные и регулировочные работы.

Еще внушительнее выглядит кабинет-лаборатория горной аппаратуры. Заведующий лабораторией Геннадий Леонтьевич Жевтунов поясняет, что при помощи сконструированного ребятами пульта управления можно наблюдать и контролировать работу сразу 10-15 человек. Пульт помогает определить, насколько прочны знания учащихся, как быстро умеют они на практике отыскивать и устраивать неисправности.

Уже судя только по оснащению кабинетов и лабораторий можно сказать, что учащиеся получают прочные знания, и главное практические навыки по своей специальности. Поэтому из бывших учащихся вырастают настоящие мастера своего дела. Воспитанниками ГПТУ-68 были проходчик участка № 11 шахты «Капитальная-2» Якуни, электрослесарь Кодыланов, проходчик Чекироплитчик Зиняков и т. д.

Но не только в напряженной учебе жизнь училища. В свободное время ребята занимаются спортом, участвуют в кружках художественной самодеятельности. Два раза в месяц на вечерах отдыха ребята демонстрируют свое мастерство и таланты.

И, конечно, большую роль в воспитании учащихся играет опыт и забота преподавателей. Большшим авторитетом в училище пользуется преподаватель физвспитания В. М. Дулин, мастера производственного обучения Б. П. Савельев, В. П. Рыбин и другие.

И если в училище приходят ребята неокрепшие, не знакомые со сложным миром техники, то вместе с дипломом они получают хорошую трудовую закалку и вливаются давно правыми членами в рабочую семью города.

А. ВЫЮГИН.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

24-25 октября в большом зале новый широкоэкранный художественный фильм «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА» I и II серии (9-30, 3-30, 12-30, 6-30, 9-20), 26 октября новый цветной широкоэкранный художественный фильм «300 СПАРТАНЦЕВ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-20). 24-25 октября в малом зале «ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕВЕСТА» (11-10, 1, 5, 7), «МОРСКИЕ РАССКАЗЫ» (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 24-25 октября новый широкоэкранный художественный фильм «РАБЫНИЯ» (6, 8),

«СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА» (4), 25 октября детский сеанс — 2, взрослый — 4, 6, 8. КИНОТЕАТР «СМЕНА» 24-25 октября «ОБЫЧАЙ РЕЗИДЕНТА» I и II серии (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ» 24-25 октября «КРАСНОЕ И ЗОЛОТОЕ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

### ВНИМАНИЕ!

Всем организациям, имеющим талоны на уголь, полученные на шахте «Северный Кандыш», прошу перерегистрацию до 15 ноября 1970 года. Неперерегистрированные талоны будут считаться недействительными.

Комбинату бытового обслуживания срочно требуются кочегары.

глашает на постоянную работу повара и прачку.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины ОРСа промтоваров в воскресенье, 25 октября, работают до 15 часов. В ассортименте — телевизоры различных ма-

рок, автотрансформаторы, радиоприемники, парфюмерные товары, игрушки, бельевой трикотаж, чулки, носки, пальто и полупальто (мужские и детские), плащи гумированные, хозяйствственные товары, стиральные машины и т. д.

Ждем за покупками!

Коллектив учителей и учащихся школы № 2 выражает глубокое соболезнование завучу школы Дикаревой Надежде Гавриловне по поводу смерти ее матери.

МЕЛЬНИЧУК  
Христины Лукьяновны.

Инфекционная больница при

Коллектив Осинниковского кирпичного завода скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего рабочего завода.

ДЫМОВА Егора Ивановича выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, куль. туры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Приложение 16,600 экз. Заказ 5305

## Последняя колонка

### САМАЯ БОЛЬШАЯ УХА

Самая грандиозная в мире уха «варится» в озере Киву (площадь 2 650 квадратных метров), расположенным в Экваториальной Африке. При извержении находящегося недалеко от этого озера вулкана Китуго лава стекает в озеро, и вода в нем закипает. «Варка» ухи длится подчас неделями. Когда вулкан успокаивается, местные жители достают рыбу и употребляют ее в пищу. Последний раз такая уха «варилась» в 1948 году.

### ВОТ ТЕ РАЗ

Апельсины, арбузы, лимоны не являются ни фруктами, ни овощами. Хотите взвесь, хотите нет, но они ягоды.

### УНИВЕРСАЛ

Як имеет голову коровы, хвост лошади, скелет бизона, шерсть козла, рога быка и ко всему этому хрюкает, как свинья.

### ЧУДО-ДЕРЕВО

Вот какое чудо-дерево выросло в Словении на болотистом лугу, окруженному низкими холмами! На стволе ивы, высотой 22 м, окружностью 2,2 м, выросла семиметровая ель. Деревья настолько срослись вместе, что в основании почти не отличаются друг от друга. Корни ели проходят в землю через дупло, находящееся в стволе ивы.

### ТЕЛЕФОНЫ И ЖИРАФЫ

В течение нескольких недель владельцы частных телефонов в английском городке Честер находились в полнейшем недоумении. В их квартирах беспрестанно раздавались телефонные звонки, но в ответ на традиционное «алло» следовало лишь ехидное молчание. Напрасно техники старались разгадать тайну молчаливых звонков. Это удалось сделать одному малышу, прогуливающемуся в зоопарке. Разглядывая огромную жирафу, он заметил, что она лижет провода. Это было причиной таинственных телефонных звонков. Дирекция зоопарка пришлось уплатить местной телефонной компании штраф и перенести телефонную сеть подальше от клетки жирафы...

И. о. зам. редактора Б. Бучев.